Correction du TD de Cristallographie-Exercices N° 6 à 9

[image: ]
[image: ]
[image: ]

[image: ]

[image: ]
[image: ]



[image: ]
[image: ]
















image6.png
AN, € - 03u wlens Lai¥e - .

TN ecde  do pordsecses shodhoves ?»s Compa

(e he | e VP u-_‘f’.:o,e%)- .
5 Shedue covalonle = (e \ccaluifs  => ts\ank

Wassn &l = gpando dewld
Q\’ d&\&dl&)(‘f\ﬂ—\la

6. ol ¢\ sede 4 slles \Ema»&\%s (posiens
siddaites & ok oCCuphy)
ol sy ot\o:qdvic\\m_s Kco_(\\rve do o tailla
eb willere dos  eadles) .

= Llowson fcumqf Naa Qog \A.'Q‘Q'Qg do H(;o Aonckn .
-, Roide Gajten ‘m\QY?\ao = o %\e\g\@\e ot fxdalde

e bas Q\i &(D\Q\&QQ\—Q{\\" d'e” doas tos Vasxens o o
g\Q(J\fi\e es+ Ssolaak pespen dleedadreank aux Lorillebe.




image7.png
g _ b o ) ~ S

awe c 9, = Qr‘ @ d' 0
) 3
2= 8%—;—+£1%+A+({\%:[&~ an'_‘ E
— L TMe E NA (r_‘!A)l-fn*L'B
=) . =
ot o o = Bpn




image8.png
Exercice 9 : Diiode

1. Formule de Lewis du diiode I, : | |——|

2. Le diiode est une molécule apolaire donc, les interactions intermoléculaires justifiant la cohésion
du diiode solide sont des interactions de London,

3. La transformation Iy(s) — l(g) est une sublimation. Elle se produit & faible température car les
liaisons de London sont des liaisons faibles.

4. D'apreés la projection fournie : A, D, E et H sont & I'intérieur de la maille alors que B, C, F et G sont

sur une face. 1
La maille élémentaire décrite contient 6 atomes d’iode : Z = 4+4x5 =6,
5.

o
dCA:\/(EJ ((0,8844-0,6156)xb)" + (0xc)

AN : dca = 448,81 pm ; dep = 435,31 pm ; dce = 438,98 pm et dcr = 267,81 pm

La distance dcr est nettement inférieure aux trois autres distances. Chaque atome d'iode est lié de
fagon covalente a un autre atome d'iode (der = 267,81 pm) : cela confirme la structure moléculaire du
cristal. La liaison C=F est une liaison covalente alors que les liaisons C-A, C-D et C~E sont des liaisons
de London. Un atome d’iode a un seul plus proche voisin (au sens covalent) auquel on ajoute trois
plus proches voisins au sens de Van Der Waals.
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Exercice 7 : Agl
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Exercice 8 : Diamant et graphite
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